



ПАТРИЈАРХ СРПСКИ

Пбр. 873/1

19. јул 2019. године

У Београду

Његовом Преосвештенству

Умировљеном Епископу захумско-херцеговачком

Господину АТАНАСИЈУ

Манастир Тврдош

Драги Владико,

Ово је време чуда и знамења. Односи међу вама, духовној деци Светог оца Јустина Ћелијског, ваши су проблеми. Оно што бих ја желео јесте да те проблеме и нека неслагања међу вама, која нису шире непозната, што пре разрешите и успоставите однос какав Црква жели и какав ван сумње жели и ваш, и свих нас, духовни отац Свети Јустин. Овакав однос међу вама баца сенку на све вас, а по мало и на вашег Светог Учитеља.

Сви ви сте драгоцен и веома потребни Цркви и српском народу у овом смутном времену. Зато је моја молба и савет да се саберете и анализирате своје односе као и разлоге зашто сте се удаљили једни од других, и успоставите праве братске и монашке односе, а тиме ћете обрадовати Цркву и Светог Аву Јустина. Ако би овом сабрању придобили и бившег владикау Артемија, учинили би сте велико чудо.

А сада да се дотакнем проблема са Владиком западноамеричким Максимом. Истина је да је донета одлука о његовом разрешењу на Православном богословском Факултету. Ову одлуку, која по Вама пада на мој образ, није донео „самовољни цензор“ ни „стални портпарол“ већ је једногласна одлука Светог Синода, оног предсаборског и овог послесаборског. А она је прећутним пристанком донета и на овогодишњем мајском Сабору на коме је једна седница била посвећена случају Владике Максима. На дотичној седници, поред неколико говорника наступио је Владика крушевачки Давид са дугом и тешком осудом Владике Максима због његове подршке Дарвиновој теорији. Његов говор је био веома оштар са предлогом Сабору да се Владика Максим разреши професуре на

Богословском факултету због његовог негативног утицаја на студенте. Он је у свом излагању отишао корак даље сматрајући да га треба разрешити и Епископске службе. У Сабору је настао мук и нико се није усудио да га брани. Ћутање је схваћено као знак одобравања. Епископи, његови пријатељи, у циљу одбране, нису проговорили ни једну једину реч. Иначе, Патријаршији и мени су стигла многа писма од врло угледних личности са питањима шта се то догађа на Богословском факултету.

Нажалост, Владика Максим и даље срља кривим путем. О свему овоме више је речено у образложењу синодске одлуке коју сте можда и добили. Мало смо изненађени да Ви и други, као пријатељи Владике Максима, нисте му указали на грешке које чини. Да је био неко други, Ви би дигли свој глас.

Свако добро од Господа жели Вам,

ПАТРИЈАРХ СРПСКИ

